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Κορωνοϊός: Πότε θα πρέπει να επανεξετάζονται 
όσοι νόσησαν με covid-19
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Απαντήσεις από τους επιστήμονες για το πότε θα πρέπει να επανεξετάζονται όσοι 
νόσησαν με κορονοϊό
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Διευκρινίσεις σχετικά με το χρονικό διάστημα στο οποίο όσοι ασθένησαν με 
κορονοϊο θα πρέπει να επανεξεταστούν έδωσε η καθηγήτρια Παθολογίας του 
ΕΚΠΑ, Αναστασία Αντωνιάδου κατά την εκδήλωση για την ενημέρωση σχετικά με 
την covid-19 που πραγματοποίησε τη Δευτέρα (21/03) η ιατρική σχολή του 
Πανεπιστήμιου Αθηνών.



Σύμφωνα με την κυρία Αντωνιάδου όσοι έχουν περάσει κορονοϊό και νόσησαν 
σοβαρά νοσηλευόμενοι σε νοσοκομείο θα πρέπει να ξεκινούν τις διαδικασίες 
επανεξέτασης το αργότερο έξι εβδομάδες μετά τη νόσησή τους.

Αντίθετα όσοι νόσησαν ήπια στο σπίτι τους η ίδια διαδικασία σύμφωνα με την 
καθηγήτρια του ΕΚΠΑ θα πρέπει να ξεκινά το αργότερο τρεις μήνες μετά τη 
νόσηση με κορονοϊό.

Παράλληλα στην εκδήλωση τονίστηκε πως όποιος έχει νοσήσει με κορονοϊό και 
εξακολουθεί να έχει συμπτώματα τέσσερις εβδομάδες μετά ή επανεμφανίζει 
συμπτώματα που είχαν υποχωρήσει ή εμφανίζει νέα συμπτώματα θα πρέπει να 
απευθύνεται σε ειδικό κέντρο και δεν θα πρέπει να λαμβάνει μόνος του 
φαρμακευτική αγωγή.

Όπως αναφέρει η Καθημερινή, η κυρία Αντωνιάδου τόνισε ότι ο έλεγχος της 
κατάστασης των ασθενών που έχουν περάσει κορονοϊό θα πρέπει να γίνεται στα 
ειδικά ιατρεία long Covid που έχουν αναπτυχθεί σε αρκετά νοσοκομεία. «Η 
εμπειρία μας από το Αττικόν είναι ότι ένας στους δύο ασθενείς με σοβαρή covid, 
τρεις μήνες μετά τη νόσηση εξακολουθεί να έχει συμπτώματα. Το 20% δεν έχει 
επιστρέψει στην εργασία του λόγω των συμπτωμάτων» είπε χαρακτηριστικά η 
κυρία Αντωνιάδου.

Τσιόδρας: Δεν αποκλείεται νέα μετάλλαξη του κορονοϊού
«Οι αναμνηστικές δόσεις θα έχουν ιδιαίτερη σημασία για τις ομάδες αυξημένου 
κινδύνου και όχι για τον γενικό πληθυσμό» ανέφερε από την πλευρά του ο Σωτήρης 
Τσιόδρας.

Ο καθηγητής παθολογίας και λοιμώξεων επισήμανε πως οι συγκρίσεις των 
εμβολιασμένων πρέπει να γίνονται με το σωστό τρόπο.

«Κάποια κράτη προχωρούν στον εμβολιασμό με 4η δόση κυρίως σε 
εμβολιασμένους αλλά έχοντας περιορισμένα δεδομένα. Προβλέπω πως θα είναι μία 
συνεχής συζήτηση».

Παράλληλα, σχολίασε και το ενδεχόμενο μιας νέας παραλλαγής: «Η Αφρική ήταν η 
γενέτειρα νέων στελεχών. Είναι πολύ σημαντική η εμβολιαστική κατάσταση και η 
διασπορά σε ένα πληθυσμό, για την εμφάνιση νέων παραλλαγών».
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